
Année 2007-2008 2 nde4

Autotest sur les inéquations

Exercice 1 : Inéquations du premier degré

Résoudre les inéquations suivantes :

1) 3x −1> 0 ;

2) 2x −3 6 3x +1 ;

3)
2

3
x +

1

4
6

1

2
x +

1

5
;

4) (x +1)2
− (x +2)2

6 0 .

Exercice 2 : Etude de signes

Déterminer, en fonction de x , le signe des fonctions suivantes :

1) f (x) =−2x +1;

2) g (t ) =−5t +6;

3) h(x) =
3

4
x +

1

3
;

4) i (x) =−

3

5
x −

1

2
.

Exercice 3 : Inéquations produit et quotient

Résoudre les inéquations suivantes à l’aide de tableaux de signes :

1) (x −2)(x +3) 6 0 ;

2)

(

−

1

4
−x

)

(x +1) < 0 ;

3)
2x +5

1−x
> 0 ;

4) x2
−3x < 0 ;

5)
3

2x −1
>−2 .
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Résultats

Exercice 1 : Inéquations du premier degré

1) S =

]

1

3
;+∞

[

;

2) S = [−4 ;+∞[ ;

3) S =

]

−∞ ;−
6

20

]

;

4) S =

[

−

3

2
;+∞

[

.

Exercice 2 : Etude de signes

1)
x −∞

1
2

+∞

f (x) + 0 -

2)
t −∞

6
5

+∞

g (t ) + 0 -

3)
x −∞ −

4
9

+∞

h(x) - 0 +

4)
x −∞ −

5
6

+∞

i (x) + 0 -

Exercice 3 : Inéquations produit et quotient

1)

x −∞ −3 2 +∞

(x +3) - 0 + +

(x −2) - - 0 +

(x −2)(x +3) + 0 - 0 +

S = [−3 ;2] ;

2)

x −∞ −1 −
1
4

+∞

(x +1) - 0 + +

(−1
4
−x) + + 0 -

(

−
1
4
−x

)

(x +1) - 0 + 0 -

S = ]−∞ ;−1[∪
]

−
1
4

;+∞
[

;

3)

x −∞ −
5
2

1 +∞

(2x +5) - 0 + +

(1−x) + + 0 -

2x+5
1−x

- 0 + -

S =

[

−
5
2

;1
[

;

4) x2
−3x < 0 est équivalente à x(x−3) < 0 dont

on fait l’étude :

x −∞ 0 3 +∞

x - 0 + +

(x −3) - - 0 +

x(x −3) + 0 - 0 +

S = ]0 ;3[ ;

5) 3
2x−1

>−2 est équivalente à 4x+1
2x−1

> 0 dont on

fait l’étude :

x −∞ −
1
4

1
2

+∞

(4x +1) - 0 + +

(2x −1) - - 0 +

4x+1
2x−1

+ 0 - +

S =

]

−∞ ;−1
4

]

∪

]

1
2

;+∞
[

.
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